

# 疾风+雷雨+冰雹 老天挺爱吓唬人

## 专家提醒:遇这样的强对流天气,最好躲进建筑物

伴随着一股强对流天气,苏州前晚迎来一阵疾风骤雨,吴江地区还下起了最大直径20mm的冰雹,不少网友称是第一次看到如此大的冰雹,直呼吓人。

对此,吴江气象局专家提醒,盛夏多强对流天气,雷雨、冰雹天气出现时,市民最好躲进建筑物内,等强对流天气过去了再出去。

另外,苏州气象局昨天发布高温预报,7-11日以多云天气为主,多高温。

网友拍  
的冰雹块头不小  
网友供图



### 如何应对强对流天气 躲进建筑物内防意外

前天下午开始,流云团频繁在苏州上空活动,给苏州大部分地区带来雷阵雨天气,其中常熟、吴江、昆山地区局地小时雨量超过20mm;吴江还出现了直径20mm的冰雹。

乒乓球大的冰雹从天而降,害得不少汽车光滑的“脸皮”被砸出了“痘印”。网友“退吴江思”说,他见到的冰雹甚至比鸡蛋还大,差点儿砸到他的车上,十分恐怖,“一直揪心车子玻璃被毁,

吓死人了,肯定有很多车遭殃了。”网友“240126355”家的房顶没逃得了冰雹地“打击”,“太阳能管给砸坏了!”看着冰雹从天而降,更多网友选择赶紧躲回家。

又是大风大雨又是冰雹,记者昨天就此强对流天气现象咨询了吴江市气象局工程师王新民。王新民称,受强对流天气影响,前天晚上6点50分左右吴江开始下冰雹,5分钟后结束,监测到的冰雹最大直径在20mm左右,破坏力较大。王新民说,夏天是雷雨、冰雹等强对流天气的高发期,当出现冰雹、雷雨等天气

时,市民千万不要躲在高大建筑物下,防止建筑物外墙导电,“最好躲进建筑物内,等强对流天气过去再出来。”

### 最近几天天气 今天37℃高温炙烤

苏州气象局昨天发布高温预报,今天多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,西南风3-4级,有雷雨时短时阵风7-9级,最低气温28℃左右,最高气温37℃左右。受副高边缘影响,预计7-11日以多云天气为主,午后到上半夜局部有雷阵雨,多高温天气。李铮

### 战高温 45条道路 每天洒水6次

连日的高温让市民大呼“吃不消”,可仍有不少人在高温下坚守岗位。为了确保高温下既保证环境卫生,又保障环卫工人的身体健康,市容市政管理部门准备了一些新措施。

据市环卫处统计,近期苏州市生活垃圾日产量均在4000吨上下徘徊。为了减轻一线工人的保洁压力,环卫部门最大限度的利用起机械装备代替人工作业。每天,机务中心作业人员分三班对市区149条道路进行长达20小时、最高12频次的机械化作业。此外,当温度超过30摄氏度时,要对市区10条主要道路;温度超过35摄氏度时,对45条主要道路都要进行每天6频次的洒水、喷雾作业。

考虑到一线工人的身体健康,苏州市环卫作业监管中心下发了《关于进一步做好夏季环卫保洁工作的通知》(以下简称《通知》)。另据了解,苏州市城市照明管理处也对在一线户外工作的城市照明工人们作出规定,超过35摄氏度的高温天气,禁止上午11点至下午3点这段时间进行户外作业,并下发各类防暑药品,要求随身、随车携带,防止中暑事件的发生。何洁

### 防中暑

## 情绪中暑 初一男生砍人

### 医生提醒:越是天热越要心平气和

连日来气温居高不下,人也难免易怒易躁。记者昨天从苏州瑞兴医院获悉,近两周该院急诊量增加逾20%,其中不少伤者都是因为一点小事便与人打出手。

据苏州瑞兴医院手外科专家蒋国栋介绍,最近两周该院急诊接收到的外伤病人增加逾20%,大部分是一些在打架过程受伤的青年。7月1日傍晚,蒋国栋接诊一个刚上初中的男孩胡某(化名),其左手中指的部分血管、神

经被割断,下手的竟是与同住同一小区的姓王(化姓)的初一男生。

事发当晚,在苏州浒关附近的一个公园里,胡某正在上厕所,这时与其同住一小区的王某正好也走进公厕,看到胡某后就开玩笑地大叫:“快来看,某某在上厕所啊!”胡某随即与王某对骂了一通。谁知王某恼羞成怒,回家后抄起一把菜刀回公园找胡某算账。猝不及防的胡某只得用手招架,最终左手中指被砍

伤,而王某砍人后扔下菜刀转身就逃。胡某随即被送到苏州瑞兴医院急救。

据蒋国栋介绍,每年高温季节,人常因微不足道的小事变得情绪烦躁,导致“情绪中暑”。为避免“情绪中暑”,大家应适时调整起居时间,及时补充水分和维生素,多吃开胃食品。越是天热,遇事就越要心平气和,心烦意乱时不妨听一段舒缓的轻音乐平复心情。

晓邨 何真平

## 今年首场大型土拍会有点淡

### 10宗地块5宗底价成交

昨天下午,苏州土地市场迎来本年度首场大型土拍会。虽说有30宗用地挂牌出让,但截至7月2日报名结束,30宗地块已经有6宗流拍、14宗底价成交,仅10宗进入拍卖程序。昨天的拍卖现场总体较为平淡,吸引了28家房企和个人前来参加竞拍。规模最大的两宗地块——苏地2012-G-21号和23号引起小规模激烈抢夺。最终,本次拍卖的10宗地块有5宗底价成交,另5宗溢价率最高达88.08%。

昨天下午1点半土拍会正式开始,1点10分左右土拍大厅里已是人头攒动,其中不乏苏南万科、新城创佳、招商南山、鑫苑置业等知名房企。掀起竞拍波澜第

一浪的是苏地2012-G-21号地块的拍卖。这幅地块地处吴中经济开发区越溪街东侧、苏街南侧,面积达82595.6平米,属于批发零售和城镇住宅用地,以6.2亿起拍价拍卖。最初,新城创佳与天地源相继举牌,正当大家以为21号地必定会落入这二者之一时,半路杀出了程咬金——苏南万科也加入该地块的竞拍。经过20多轮举牌,最终21号地块被新城创佳以7.65亿元竞得,楼面地价为4027元/平方米。

随后,苏地-G-23号地块再次引起竞拍高潮。该地块是本次出让中总建筑面积仅次于21号地块的批发零售和城镇住宅用地,参与竞拍的有鑫苑置业、招商南

山、新城创佳等5家房企。这幅地块的首次叫价为5.4亿元,此后招商、斜港和天地源也加入竞拍。此番竞拍初期,天地源与鑫苑连续举牌,争夺逐渐进入白热化。不想新城突然半路举牌,很快将该地块价格抬上7亿。经过激烈角逐,最终由新城以7.2亿再次拿地,楼面价3850元/平方米,新城也成为本场土拍会最夺人眼球的房企。

对于此次拍卖会,苏州策源地产市场经理岳军称,土拍价格整体比较合理,目前市场起色比较好,后期发展也属于上升阶段,土地市场也受到行情影响。“21号和23号两块较热地块的楼面价在4000元/平方米左右,两

块地块的容积率比较高,将来的人市价格基本在1万/平方米左右,虽然价格翻了很多轮,但这两个地块的自身素质比较不错,所以吸引了不少开发商。此外,目前周边的楼价基本在8000元/平方米左右,相比较而言,这个成交价格算比较合理。”

谈及未来苏州房地产市场走势,岳军表示,这还要以政府主导为主。至于下半年楼市走向,如果二套房申购放松的话,市场会呈回暖趋势,如果二套房不放松三套房又限购,也就是对现有楼市加以约束的话,三四季度的房产市场将呈低水平态势发展。

李铮

### 提醒

## 新版发票不再刮奖 老版兑奖年底截止

外出就餐或是停车,市民都习惯要一张发票,刮奖试试运气。昨天,记者从苏州市地税局获悉,今年1-5月,苏州市总计兑付发票455280笔,中奖金额565.6万元,其中1名吴江的“幸运儿”更是刮中2万元的大奖。不过,从6月1日起,新版发票已取消即刮奖,且老版发票兑奖时间截至今年年底,中奖的市民请及时兑换。

即刮式发票兑奖模式已实行了7年多,为了更好地规范发票使用,杜绝虚开发票等违法行为发生,苏州地税局根据江苏省地税局相关文件精神,取消即刮式有奖方式,改为网上认证有奖。在不久的将来,市民上网即可鉴别发票的真伪并查验是否中奖,具体方案将择日发布。

7月1日起,苏州各级税务机关已不再销售有奖发票,纳税人已购的各类有奖发票可以继续沿用。也就是说,最近一段日子苏州会出现新、旧发票交替的情况,不过市民无需担心旧版发票的有效性。

另外,苏州地税局有关人士提醒广大消费者,消费者向拒开发票的商家“妥协”,不但会给消费者自己日后的维权带来困难,也从客观上助长了纳税者的逃税行为,造成税收的流失。

孙佳桦

### 资讯

## 法院暑期学校 迎来首批学生

近日,张家港市人民法院联合该市城北街道举行暑期学校开班典礼,该院少年庭陈美芳庭长为50余小学生及家长举办了一场青少年犯罪预防知识讲座。

据了解,凡报名参加法院暑期学校的学员及其家长,将在暑假期间受邀参加法院开放日、庭审观摩、假期模拟法庭、青少年法律实践等活动,法院还将为暑期学校学员举办法治文化、青少年犯罪预防、未成年人法律保护、假期安全知识宣讲、青少年心理教育等一系列讲座。

吴丹 何洁

## 勇救落井儿童 新市民受表彰

在尚湖镇山鑫村龙龙湾,外地人救落井童的事迹传为美谈。7月4日上午,57岁的苏北灌云籍职工单俊因为勇救落井童的义举,从常熟市见义勇为基金会领导手中接过见义勇为证书及2000元奖金。

2012年1月18日15:20左右,租住在常熟市尚湖镇山鑫村龙龙湾的单俊突然听见有人呼救,跑出去一看是邻居邹玉珍在自家井旁大哭大喊,一问才知道是小孩掉井里了。这个井有6米深,老单赶紧找来一根绳子捆在自己腰间准备下井救人。苦于邹玉珍拉不动绳子,老单便把绳子系在邹玉珍腰间,由邹下去救男童,自己上面使劲拉,硬是把5岁男童及邹玉珍从井口拉出,而老单的手上因此被拉掉一大块肉,鲜血直流。对此举动,老单只淡淡地说道:“这是我应该做的!”

王安 陈超